ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Зудова Евгения Владимировича «Характер и причины аберрации восточных религиозно-философских мотивов в новых религиозных движениях»,

представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 — Теория и история культуры

Зудов Евгений Владимирович с 2013 г. обучался в очной аспирантуре. За период обучения в аспирантуре Е.В. Зудов проявил и совершенствовал свои навыки самостоятельной научно-исследовательской работы, а также педагогической деятельности. Научные интересы Е.В. Зудова сосредоточены в области исследования социокультурных особенностей новых религиозных движений (НРД). Тема диссертационного исследования — «Характер и причины аберрации восточных религиозно-философских мотивов в новых религиозных движениях» является закономерным результатом реализации полученных навыков самостоятельной научно-исследовательской работы.

Проведенное исследование позволяет говорить о влиянии социальных и культурных факторов на трансформации новых религиозных движений. Осуществленный в работе анализ ориенталистских НРД выявил наличие устойчивых форм аберраций в различных элементах рассмотренных вероучений. Диссертантом были выделены следующие формы аберраций: наукообразная, универсальная, социальная адаптация и гуманизация. В свою очередь в диссертации было убедительно показано, что аберрации восточных религиозно-философских мотивов в НРД обусловлены особыми социальными и культурными запросами западного общества. Кроме того, анализ НРД, таких как Нью-Эйдж, Трансцендентальная медитация, движение Ошо, показал, что их функции в современном социокультурном пространстве претерпели определенные изменения.

В процессе работы над диссертацией Е.В. Зудов зарекомендовал себя как трудолюбивый, грамотный и исполнительный исследователь, привлекающий к своей работе самые разносторонние источники в сфере интересующей проблематики. Во время написания работы Е.В. Зудов показал умение самостоятельно определять задачи исследования, находить адекватные методы и приемы исследования, глубоко анализировать специфические, малоизученные аспекты исследуемой проблематики. При этом следует отметить, что материал диссертации изложен в доступной форме.

Результаты, полученные в ходе подготовки диссертационного исследования, были использованы в рамках подготовки и проведения лекционных и семинарских занятий по курсам «Культурология» и «Философия», читаемых для бакалавров 1-2 года обучения в филиале РГППУ в г. Советском.

Во время обучения в аспирантуре Е.В. Зудов представлял результаты своего исследования на региональных, всероссийских и международных научнопрактических конференциях и семинарах. Результаты проведенного исследования достаточно полно отражены в 7 публикациях, 3 из которых содержатся в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

На основании вышеизложенного полагаю, что диссертация Е.В. Зудова «Характер и причины аберрации восточных религиозно-философских мотивов в новых религиозных движениях» является завершенным научно-квалификационным исследованием по актуальной теме, в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам Е.В. Зудов заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 — Теория и история культуры.

Научный руководитель

заведующий кафедрой онтологии, теории познания и социальной философии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» (634050, г. Томск, пр. Ленина, 36; (3822) 529–852; rector@tsu.ru, www.tsu.ru), доктор философских наук, (09.00.01 — Онтология и теория познания), профессор

LBY

Сыров Василий Николаевич e-mail: narrat@inbox.ru

08.09.2016 г.

Подпись В.Н. Сырова заверяю

Ученый секретарь Ученого Совета **П**

Н. А. Сазонтова